



Otros seis aparatos rojos derribados seguros y diez probables Los que huyen de la guerra

En Méjico se ha fundado una «Casa de España». ¿Para agrupar a los españoles residentes en aquella República? No. La «Casa de España» de Méjico es algo así como un asilo para aquellos intelectuales españoles que ni se atreven a acudir a Burgos después de haber coqueteado con Barcelona, ni se sienten con fuerzas para compartir la miseria física y moral que se sufre en la zona roja. Y ha sido tal éxito de esa «Casa España» mejicana, que pronto no van a quedar más que analfabetos en esa parte de España que está todavía bajo el dominio marxista. Y eso porque los analfabetos no interesan a los mejicanos, que bastantes tienen ya entre ellos.

«El Nacional» de Méjico, órgano del presidente Cárdenas, celebrando la fundación de la casa refugio, dice:

«Ya no se trata de un poeta, de un pintor, de un artista aislado que viene por cuenta propia a hablarnos de la guerra y de la actitud gloriosa del pueblo español, sino de un grupo compacto que ha sido invitado de modo especial por nuestro Gobierno para instalarse entre nosotros y consagrarse a sus especialidades.»

Y da luego los nombres siguientes: Ramón Menéndez Pidal, Navarro Tomás, José Gao, Joaquín Xirau, Pío del Río Ortega, Dámaso Alonso, Adolfo Salazar, Enrique Díez Canejo, «Juan de la Encina» y algún otro de menos importancia. Estos son los «pioneros», es decir, los que llegan por adelantado, porque son los que más prisa tienen en escapar y más influencia cerca del colega intelectual Azña. Pero ellos abren el camino a otros muchos que están suplicando de tiempo atrás al embajador mejicano en Barcelona, para que les embarque. Y, aparte, hay que contar los que llegan a Méjico «por cuenta propia».

«El Nacional» monta en cólera porque un colega suyo de Méjico se ha atrevido a decir que esos intelectuales españoles llegan huyendo de la quema. Porque el órgano de Cárdenas pretende que sólo el interés por la cultura hispanoamericana ha movido a esos señores a atravesar el Atlántico. Argumento más pueril no podía darse. Todos los ilustres emigrantes ocupaban en España roja unos cargos que, por lo menos antes

de la guerra, eran más honrosos que los que pueda otorgarles el Gobierno mejicano.

¿Qué le pueden dar a Menéndez Pidal (como no sea dinero), que pueda compensarles de los honores de que disfrutaba en España? ¿Y a Navarro Tomás que ha dejado, para ir a Méjico, el cargo de Director de la Biblioteca Nacional de Madrid? ¿Sería acaso más honroso el de Director de la Biblioteca Nacional de Méjico, si acaso le concedieran ese cargo, que no se lo concederán? Y lo mismo podría decirse de José Gao, Rector de la Universidad Central. ¡Ay no!, pensarán los intelectuales emigrantes. Y sin embargo ser Director de tal cosa o rector de tal otra bajo el Gobierno Negrín, ¿no es algo así como ser archipámpano de las Indias?

Hacen bien en huir a tiempo esos intelectuales, a donde les aseguren el cocido. ¿Quién sabe qué será de los que esperen para huir a que la nave se hunda?

En la lista que da «El Nacional», no figura el poeta Pedro Salinas que anda, no obstante, por Méjico dando conferencias y diciendo muy serio que «dentro de la quiebra que representa la actitud de unos cuantos escritores españoles, toda la poesía de España está con la República. Los poetas no han traicionado. La poesía española está con la España leal».

Para conmemorar la liberación de Toledo

A las 10'30 de la noche del día 27 del corriente mes de Septiembre, segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo y en los estudios de Radio Nacional, tendrá lugar un acto de afirmación Hispano-lusitana.

En primer lugar, artistas españoles y portugueses, especialmente venidos para este acto, darán recitales de poesía y canto.

A continuación se pronunciarán discursos por los excelentes señores don José Moscardó, general defensor del Alcázar de Toledo; don Ramón Serrano Suñer, ministro del Interior; y doctor Pereira, embajador de Portugal en España.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 24 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector de Manzanaera han sido rechazados enérgicamente por nuestras tropas, los contraataques del enemigo a algunas de las posiciones de que tan brillantemente fué expulsado días pasados. El número de bajas que ha sufrido hoy, ha sido también elevadísimo, quedando totalmente destruidas varias de sus unidades y habiéndose inutilizado un tanque ruso y dos carros blindados. En el sector de Villa del Río y Villafranca de Córdoba, han sido asimismo rechazados ataques de los rojos, que han sufrido duro castigo, porque ha habido varios batallones que han llegado a quedar mandados por sargentos, por haber perdido todos sus oficiales.

En el sector de Belmez se rechazaron dos ataques enemigos a una de nuestras posiciones, dejando ante ellas gran número de muertos.

En el sector del Ebro se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistándose nuevas posiciones y causando al enemigo grandes pérdidas, habiéndose hecho unos 200 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy cinco aviones seguros, tipo «Boeing», y seis probables. A los aviones derribados ayer y que se hicieron constar en el parte, hay que añadir un «Martin Bomberg» seguro y cuatro cazas probables.

Salamanca, 24 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de septiembre de 1938. III Año Triunfal:

En el sector del Ebro, fuerte temporal de lluvias ha impedido toda actividad importante.

En los sectores de Belmez y Villafranca de Córdoba han sido rechazados algunos intentos de ataque del enemigo.

Delante de nuestras posiciones de Puerto Calatraveño, atacadas en días anteriores, han sido contados hoy más de 300 cadáveres de los rojos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones en tinglado y muelles.

Salamanca, 25 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

Por lo visto, para ser poeta español, precisa una corona de laurel impuesta por las manos de Azña...

Diego Victoria.

Toda Europa pendiente de lo que Praga conteste

GOESBERG.—En la madrugada del sábado terminaron las negociaciones mantenidas entre el Führer y el Jefe del Gobierno inglés. Hitler expresó a Chamberlain, en nombre del Gobierno del Reich y en el del pueblo alemán, su agradecimiento por los esfuerzos hechos por aquél para llegar a una solución pacífica del problema de los sudetes.

Después se despidió Chamberlain del Führer, quien acompañó a su huésped hasta el automóvil.

El Comunicado oficial de las negociaciones

GOESBERG.—Después de terminadas las conversaciones entre Hitler y Chamberlain, fué facilitado un comunicado oficial en el que se dice lo que sigue:

«Las negociaciones llevadas a cabo en un ambiente de sincera amistad entre el Führer y el primer ministro inglés, terminaron el viernes último, con la entrega de un memorandum alemán, que refleja la posición defi-

nitiva de Alemania en la cuestión sudete. El primer ministro inglés se ha encargado de transmitir este memorandum al Gobierno checoslovaco.»

Chamberlain dice que todo depende de Praga

GOESBERG.—Después de despedirse el primer ministro Chamberlain del Führer, regresó acompañado de Henderson al hotel de Petesberg. Cuando se dirigía Chamberlain al ascensor, fué abordado por los periodistas ingleses, que le rogaron hiciera algunas declaraciones. Por fin, Chamberlain declaró: «Se han formulado nuevas proposiciones a Checoslovaquia. Todo depende del nuevo Gobierno de Praga.» En los círculos políticos reina gran alivio después de las declaraciones de Chamberlain. En los círculos ingleses se declara que ahora es Praga quien tiene que decidir.

Movilización total en Checoslovaquia

PRAGA.—El Gobierno checo ha

ordenado la movilización total del ejército. Todas las personas hasta los 40 años deben incorporarse en un plazo de seis horas. Ha requisado el Gobierno todos los coches, camiones y demás vehículos. Todos los servicios aéreos han sido interrumpidos y las noticias de carácter militar quedan sujetas desde ahora a la censura.

Francia también moviliza

PARIS.—El Presidente Daladier, en su calidad de ministro de Defensa Nacional, y Lui Lachambre, como ministro del Aire, han promulgado un Decreto de movilización parcial esta madrugada, a las cuatro, cuyo texto es el siguiente:

«Por orden del Ministerio de la Defensa Nacional, los oficiales suboficiales y clases de las listas de reserva que llevan en las tarjetas números 2 y 3, estarán en posesión de la carta blanca de movilización y se presentarán inmediatamente, sin esperar a recibir órdenes personales, al lugar que se les señale y en las condiciones determinadas en sus respectivos documentos.»

El Decreto ha sido colocado en todos los Ayuntamientos. Las medidas de movilización afecta a todos los hombres elegidos entre los reemplazos que han hecho el servicio militar en los últimos años. Con la orden se completan las fuerzas necesarias para cumplir todos los servicios de tropa en las fronteras.

El Duce dice que Alemania e Italia formarán un bloque

ROMA.—En Padua, el Duce ha pronunciado ante más de 150.000 personas un discurso, que era esperado con gran interés después del comunicado oficial de las negociaciones anglo-alemanas. Ha dicho que la aceptación del plan anglo-francés por Praga, constituía un epílogo del drama, pero ha sucedido como de costumbre, en las llamadas democracias: el Gobierno que había aceptado el plan y que tenía el deber moral de permanecer en el Poder con el fin de realizar los compromisos contraídos, ha presentado su dimisión. El nuevo Gobierno tiene al frente un general universalmente conocido como un inmejorable amigo de Moscú. Su primera determinación ha sido la de decretar la movilización general. Ante este hecho al que hay que añadir

Continúa en la 4.ª página.

El señor

DON ALFREDO MOLINA

ALFEREZ DEL REGIMIENTO DE FLANDES

Murió por Dios y por la Patria

D. E. P.

SUS AMIGOS,

Ruegan a sus amistades asistan a la misa que se celebrará en la parroquia de San Pedro, a las nueve de la mañana del día 27.

Avila y septiembre de 1938.

LAS VICTORIAS DEL MAR

(Continuación)

Pero el Generalísimo no se dormía y tan pronto tuvo noticia del arribo al puerto tangerino de las unidades marxistas formuló otra protesta en tonos más altos y decisivos. No se podía jugar con el general español español que tenía sus tropas a pocas millas de la ciudad. El que se batía en todos los frentes de la Península disponía de bastantes medios para dar un golpe de gracia a Tánger. Así lo reconoció el Comité de control y así mismo lo reconocían los periódicos ingleses que daban la voz de alerta a las autoridades de su nación. El pleito se decidió a favor de Franco.

¿Qué hacían mientras tanto nuestros navíos de guerra? Por aquellos días, primeros de agosto, nos encontrábamos nosotros en Santander, bajo la dominación roja. Vivíamos días de zozobra y espanto. Menudeaban los asesinatos. Los coches «de la muerte» corrían locos por las calles en medio de la noche abriendo los ojos de sus reflectores sobre la morada de las víctimas o sobre los cadáveres descuartizados. Muchas veces los ví alzarse sobre las alluras de Cabo Mayor. En el hotel donde me hospedaba, y donde estaba con vida porque la Providencia así lo dispuso, existía un pesimismo glacial. Aunque las noticias traídas allí por el comandante don José Motta, jefe de las fuerzas del frente en aquellos momentos, eran siempre alagadoras, corría de boca en boca que un crucero nacional se iba adueñando del Mediterráneo; que aquel mismo día, 2 de agosto, había bombardeado la ciudad de Gijón causando muchos destrozos y muchas víctimas marxistas, y que no tardaría en venir sobre Santander. El miedo a este crucero era tal que un humo que se viera desde el Sardinero en el horizonte era ya el «Almirante Cervera» que venía enfiliando los cañones a la ciudad. El pánico se pintaba en todos los rostros y las maldiciones al mismo se sucedían sin

Antonio García D. Figar. O. P. interrupción. Un camarero me decía a la hora de la comida: «No hay derecho»...

En efecto, nosotros podemos testificar que el «Almirante Cervera» era el verdadero terror de los mares, que desde que hizo su primer debut sobre Gijón creó su celebridad y que la escuadra marxista huía de él como del diablo. Las noticias que en Santander recibimos del bombardeo eran téticas. La imaginación popular las aumentaba en el correr de las horas. El caso no era para menos. El prodigioso buque, al mando de don Francisco Moreno Fernández, capitán de navío, y nombrado jefe supremo de la Escuadra nacionalista, se situaba a algunas millas de Gijón y abría un fuego horroroso sobre la ciudad. Sus cañones de 155 milímetros rivalizaban en puntería y en daño. Por espacio de tres horas estuvieron batiendo los objetivos militares sin que nadie se lo estorbaba. La ciudad parecía enteramente muerta. Y lo estaba de miedo. La inauguración de la temporada guerrera no pudo ser más lisonjera. El «Cervera» paseaba holgado por encima de las olas la majestad de sus aceros en triunfo y se sentía con ánimos sobrados para sostener la victoria por muchos meses.

No repuestos del susto ni acabados de enterrar los muertos el «Almirante Cervera» volvía sobre Gijón, sembrando el pánico y el terror aun entre los afectos a la causa del Generalísimo por miedo a las represalias marxistas. Sus cañones arrojan centenares de granadas sobre los puntos artillados de la costa y sobre los objetivos militares. La ciudad se vió envuelta en humo y en polvo. Trozos de piedra y de madera hendían los aires; grandes llamaradas de fuego subían temerosas a la altura y juntamente con el estruendo del cañón se oían los derrumbamientos de casas y el estampido de materias inflamables.

(Continuad.)

En Checoslovaquia... como en España

Soldados rusos en uniforme checo.—Los delincuentes en las cárceles liberados y provistos de armas.—Grandes remesas de aeroplanos rusos enviados a los checos

BUDAPEST.—Un despacho a la agencia telegráfica húngara llegado de la zona fronteriza informa que los fugitivos llegados de Checoslovaquia refieren que una atmósfera de pánico reina entre los checos y que los húngaros y los eslovacos están muy impresionados por el hecho de que en las ciudades, especialmente en Ungavar, se ven en número siempre mayor oficiales y soldados rusos vestidos con uniformes checos.

Circula también el rumor de que, además de las secciones de la aviación roja, se encuentran en Eslovaquia tropas soviéticas de otras especialidades llegadas, por lo que parece, no por vía aérea.

En el municipio fronterizo de Pacin, donde el cardenal primado Sereby, ha de consagrar el 25 de septiembre una nueva Iglesia Católica, ha despertado gran indignación un comunicado con el cual los aduaneros y los gendarmes checos han advertido a los habitantes del país a prepararse para ver consagrar la Iglesia, no por el Cardenal Primado sino por soldados checos.

Por otra parte, informan que el partido alemán ha podido apoderarse de muchos documentos comunistas que prueban que los comunistas han suministrado armas a los detenidos en las cárceles para lanzarlos contra los alemanes. Una carta del seis de julio que procede de la sección de transporte del partido comunista checoslovaco, es particularmente reveladora:

«Al camarada Emilio Navratil, Benzo Ploutocia.—Camarada: recibirás por el mismo correo las armas para los detenidos. Estos deben ser armados en el momento dado y lan-

zados contra los fascistas designados en la carta. Mantener contacto permanente con L. de la guardia roja. ¡Viva la República soviética moldaviana!—Sembrilzki».

En otras dos cartas, una de las cuales está dirigida al Consejero municipal Nanka en Aussig, se confirma la expedición de armas y son anunciadas nuevas expediciones. Se declara que estas armas están destinadas a los guardias rojos que inmediatamente deban entrar en acción y «liquidar» los jefes fascistas designados en la carta. Seguidamente se lee: «El ejército rojo volará en vuestra ayuda con su sección sud occidental».

También han sido secuestrados paquetes de diarios embalados en ejemplares de la «Isvetija» de Moscú. Los paquetes contenían también manifiestos que invitaban a los destinatarios a «exterminar los fascistas allí donde fuesen encontrados». Además se han encontrado 250 fusiles de origen soviético.

Informaciones llegadas a Helsinki de Moscú notifican que en esta capital reina una gran agitación por la situación en Checoslovaquia. La impresión general es que el odio antigermánico es más fuerte que el deseo de ver una solución pacífica de la cuestión checoslovaca. El viaje de Chamberlain continúa provocando viva indignación en los círculos del Kremlin donde se observa que la Rusia soviética no permitirá nunca la solución de los problemas europeos sin su participación. La prensa soviética ataca hoy abiertamente no sólo a Iglatera sino también a Francia, haciendo resaltar que si París no apoya a los checos, el prestigio del Gobierno

España e Italia en la defensa de la civilización contra el bolchevismo

Por Fr. Agustín Gemelli O. F. M. Rector de la Universidad Católica de Milán

TRADUCCION Y PROLOGO DE ISIDORO MARTIN

La heroica lucha española por la civilización cristiana, entre la lamentable ceguera e incompreensión de muchos católicos extranjeros, ha tenido un ardoroso apologeta, extranjero también, italiano por su cuna, y en grado eminente admirador de las glorias de la España tradicional, cuyas gestas inmortales ha recordado de modo maravilloso en sapientísimo y documentado discurso de vibrantes frases y conceptos universitarios propios para dar carácter de universalidad a la justicia de la guerra entablada por la España nacional católica contra el bárbaro materialismo comunista.

La Universidad católica del Sagrado Corazón, de Milán, ha sido la tribuna desde la que se ha formulado acabadamente e irrefragable defensa de España por la voz severa, plena de sonoridades académicas, de un ilustre religioso franciscano, Fr. Agustín Gemelli, en el mundo Eduardo, cuyos años mozos bullieron entre la escabrosidad del sectarismo materialista, socialista y anticlerical, de la que saltó decidido al campo de la verdad católica, abriendo generosamente su corazón al esplendor de la fe para predicarla y difundirla con el prestigio de su ciencia y el aroma atrayente de su virtud cuidadosamente cultivada años y años bajo el humilde sayal del Serafín de Asís.

El P. Gemelli, fundador y rector actualmente de la famosa Universidad de Milán, aprovecha la favorable coyuntura de la fiesta anual de aquel centro para desahogar su corazón encendido de entusiasmos patrios en una bellísima apología del Movimiento nacional español con acento de elocuencia insuperable, destacando en maravilloso relieve la tradición cultural de España a través de las sucesivas épocas en que fué labrando su nacionalidad blasonándola con las más riquísimas joyas forjadas en la ciencia, en la literatura y en el arte, por sabios y santos y artistas que extendieron la gloria de España por el mundo entero.

Se fija el P. Gemelli en la fausta coincidencia de la Misión de España e Italia sobre la fiel custodia del sentimiento católico y expone con precisa señal la analogía perfecta en los Movimientos que constituyeron la grandeza de la época, simbolizados en Domingo de Guzmán y Francisco de Asís. Italia recoge el llamamiento de Domingo de Guzmán por Santo Tomás de Aquino y a su vez España responde al de Francisco de Asís por Raimundo Lulio.

Los estrechos vínculos entre el espíritu italiano y el ánimo español impulsaron a italianos y españoles a la común acción en pro de la cultura, de la civilización y de la religión. En demostración de esta verdad hace el P. Gemelli un recorrido histórico por los campos de la ciencia y presenta en el del Derecho a un italiano, Gre-

francés en la Europa central y sub-oriental disminuirá notablemente.

Los viajeros llegados a Helsinki de Moscú cuentan que hace algunos días es casi imposible salir de la capital soviética porque todos los trenes transportan tropas hacia la frontera de Polonia.

El «Uusi Suomir» recibe de buena fuente la noticia de que Rusia ha enviado a Checoslovaquia 170 aeroplanos. Mientras tanto los rumores acerca del estado de salud de Stalin, que circulan por Moscú, continúan alarmando la opinión. Los médicos soviéticos parece que han rehusado asumir la responsabilidad de curar al tirano rojo, de suerte que se espera otra vez en Moscú la llegada de algunos célebres médicos extranjeros.

(USI).

gorio IX, compilando las Decretales y junto a éste a un español, Raimundo de Peñafort, escribiendo en la historia del Derecho Canónico «Una página digna de gloria».

Pensadores españoles e italianos cultivan todos los ramos del saber humano, compitiendo a porfía en sus Universidades por la renovación de la cultura católica; y Santos de los dos países concuerdan en una voluntad única católica en la época de la contrarreforma. Españoles e italianos navegan juntos para llevar la luz de la fe a lejanos continentes; y españoles e italianos se identifican y confunden en la literatura y en el arte que entrambos países fundamentan en el dogma católico, prodigiosamente comprendido y plasmado en páginas lienzos y piedras de inmortal belleza.

El núcleo fundamental de la civilización española es, en consecuencia, —deduce como conclusión el ilustre sabio italiano— un núcleo católico contra el que se ha puesto en marcha la revolución roja, que ha querido destruir los derechos fundamentales de Dios y la estructura cristiana de la sociedad.

Los horrores y crímenes perpetrados por las hordas marxistas en nuestro suelo son objeto de detenido examen en tan magnífico discurso; y en este momento comenta el rector de la Universidad milanese la Carta Colectiva del Episcopado español a los obispos del mundo entero; y señala cómo en esta carta se evidencia la bárbara y anticristiana revolución roja, que es el materialismo ateo contra el espiritualismo cristiano, al que una vez más se ha unido Italia para defenderlo contra el sectarismo internacional.

Como final de su docta conferencia destaca el P. Gemelli el contraste ofrecido por los jóvenes españoles asistentes en anteriores años a la Universidad italiana, con el propósito de prepararse para las luchas civiles y el apostolado de la Acción Católica, y los universitarios italianos llegados en voluntariado patriótico a España para luchar por la civilización cristiana, hecho que es garantía segura de futura prestación de ayuda cultural a España de la Universidad católica italiana para restaurar la religión y grandeza tradicional «en nombre de la común aspiración cristiana que brilla y se impone en la historia de España e Italia».

España debe recuerdo imperecedero a este sabio religioso italiano por la sincera y espontánea defensa que hace de nuestros valores históricos en su doctísima conferencia, de resonancia mundial, la que, al par que una ardorosa apología de nuestro heroico esfuerzo guerrero contra el grosero ateísmo bolchevique, es una brillante exaltación del pensamiento católico, único fundamento sólido de la civilización. La robusta dicción del P. Gemelli con el acurado filo de su sólido razonamiento debela la infamante leyenda negra que urdieron los antros masónicos para desacreditar a España y lograr su aniquilamiento por los criminales procedimientos hoy bien conocidos, aún cuando se esfuercen las sectas por desvirtuar y tergiversar los hechos.

Por ello es digna de todo elogio la aportación que hace a la obra del insigne rector de la Universidad milanese el inteligente periodista Isidoro Martín, antiguo redactor de «El Debate», de Madrid, y hoy querido compañero nuestro de redacción, quien, al pronto atisbo de la importancia y trascendencia del documentado discurso del P. Gemelli, se ha apresurado a traducirlo a nuestra lengua; y lo ha llevado a cabo con el mayor escrúpulo y con exacta fidelidad propia de su espíritu selecto y

¡GLORIA AL EJERCITO NACIONAL!

En sus pertrechos de guerra confiados esos hijos espúreos de la España en torpe y criminal consorcio unidos, con la hez y el desecho de otras razas, pretenden en su loco desatino vencer nuestra titánica pujanza; y en innumerables lides y combates, en terribles ataques y batallas han probado con harto sentimiento que a pesar de su locas asechanzas, de sus falsas, ridículas noticias en la prensa y por radio propaladas, no cuentan en sus bélicos haberes sino fracasos, pérdidas sin tasa. Testigos son de tan gloriosa gesta Toledo, y las provincias Vascongadas, Asturias, Santander, Teruel y Málaga, Lérida, Castellón y Extremadura y otras muchas ciudades liberadas de la furia y de la rabia del marxismo desprecio vil de la conciencia honrada.

¡Españoles! sinceros patriotas los que a Dios dirigís vuestra mirada y por la gloria de su santo nombre lucháis hasta morir en la demanda soportando inauditas privaciones en los frentes y campos de batalla, esperad confiados la victoria que el cielo en sus promesas nunca falta. El arma poderosa del Rosario, devoción que a la Virgen tanto agrada, sea siempre el escudo diamantino y la potente y eficaz coraza do se emboten del pérfido sectario el dardo y la saeta envenenada.

No olvidéis que en las aguas de Lepanto sucumbieron las fuerzas otomanas y el pendón del Rosario enarbolado humilló su soberbia y arrogancia.

Soldado que en el frente de combate guerreas con valor y con fe santa dispuesto a derramar tu propia sangre en esta noble y singular cruzada, encomienda a la Virgen tus afanes reza con devoción esta plegaria.

Reza, reza devotos el Rosario con filial y cristiana confianza, que el iris de la paz radiante, hermoso brillará en el cielo de la Patria.

¡Gloria, gloria al ejército español! Al Caudillo Francisco la alabanza, pues gracias a su esfuerzo de gigante se está forjando el bienestar de España.

FR. JOSÉ VICENTE, O. P.

Avila 24-IX-38. (III Año Triunfal).

Préstamo de trigo para Sección religiosa sementera

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Agricultura disponiendo que el Servicio Nacional del Trigo atenderá en lo sucesivo al suministro con carácter de anticipo a préstamos de aquellas cantidades de trigo que con destino a siembra soliciten los agricultores. Estos préstamos de semilla de trigo se otorgarán por las Jefaturas provinciales del Servicio Nacional del Trigo.

esmeradamente formado en ambiente universitario católico, junto con natural tersura de estilo y elegante expresión que dan a la conferencia del eminente rector de Milán el vigor y matiz que contiene en la hermosa lengua italiana en que fué pronunciada.

Prologa el señor Martín la traducción de este discurso con un excelente preámbulo que comprende en varios apartados su impresión personal sobre los males nacionales y el remedio; semblanza del P. Gemelli; datos históricos de la Universidad católica de Milán; ambiente de la misma, medios económicos con que desarrolla sus actividades, su influencia y expansión en la vida oficial italiana y ejemplo que de la misma puede imitar España «para la restauración del espíritu cristiano en nuestras Universidades».

Isidoro Martín ha compuesto con su erudito prólogo y traducción del discurso del P. Gemelli un bonito opúsculo de 104 páginas, esmeradamente editado por la tipografía de don Sigirano Díaz, y está puesto a la venta al precio de tres pesetas, con la particularidad de que, por generosa renuncia del P. Gemelli a sus derechos de autor, cuanto se obtenga con esta edición española de su discurso será empleado en reparar los estragos producidos por el marxismo en nuestra Patria.

SANTORAL

SEPTIEMBRE
27
MARTES

La misa y oficio divino son de los Santos mártires Cosme y Damían con rito semidoble y color encarnado

CULTOS

San Cosme y San Damían
S. I. Catedral.—La Hermandad Médico Farmacéutica de Avila dedica solemnes cultos a sus Santos Patronos. A las ocho y media de la mañana misa de Comunión en la que además de los señores Hermanos podrán recibir la Sagrada Comunión personas lo deseen, con plática eucarística por el Consiliario de la Hermandad M. I. Sr. D. Justo Sánchez, canónigo penitenciario de la S. I. Catedral. A las diez y media misa mayor con sermón a cargo de don Miguel González Cornejo.

San Francisco de Asís
San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas piadosas dedican a su Serafíco Padre solemne novena.

A las ocho y media de la mañana misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Serafíca, sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con el himno oficial y adoración de su santa reliquia.

Cuarenta Horas
Se celebran en la iglesia de San Juan, con exposición del Santísimo a las nueve de la mañana y reserva a las siete y media de la tarde.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares.... Martes y sábados. Lactantes.... Lunes y viernes a las once. Maternología.. Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos.	Martes y viernes a las cinco.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivénereo.	Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica. Diaria	Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones.	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se de talen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEORIA en nuestros FRENTEs DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recruta, de 10 a 1 y media. Telefonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 10. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

«Pomada Cereó», cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

NECESITO CAZADORES

laceros bicheros o con cepo, hasta fin temporal pagando buen jornal.
Compro caza, cualquier cantidad
Arriendo cotos por tanto alzado.
Amador Felipe, San Pablo, 26
Teléfono 2210.—Salamanca.

Publicidad R. E. I.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser recibidos y presentados, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pta. por correo, 2 pta.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo a las...	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8....	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7.º	Llegada Peñaranda a las 8'15	Llegada Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las 20	Llegada Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30	Llegada Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12	Llegada a Leganés a las 15'30	Llegada a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40	Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13	Llegada a Leganés a las 17'55	Llegada a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9	Llegada a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	Llegada a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	Llegada a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las... 13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	Llegada a Avila a las 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastin a las 8	Llegada a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastin a las 18	Llegada a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las 9'30

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

TINTA ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Quién es el nuevo jefe del Gobierno checo

DRESDEN.—El general inspector del Ejército checo y actual presidente del Gobierno de Praga, se dió a conocer antes de la guerra como viajante de comercio.

Al estallar la contienda mundial huyó precipitadamente a Rusia, para servir al Zar, movido por su enemistad hacia Alemania.

Cirovy, después de la revolución rusa de 1917 era uno de los legionarios checos encargados de la vigilancia de los campos de concentración de prisioneros alemanes en Siberia. Los que han sobrevivido a los malos tratos, al oír ahora el nombre del jefe del Gobierno checo, traído y llevado por la prensa y la radio, se estremecen aún al recuerdo de los inhumanos procedimientos de este indiscutible cabecilla de horda.

Los legionarios checos, aunque al principio formaban en el campo de los rusos blancos, no tardaron en traicionar al general Kolschsk, y poner precio a su entrega al enemigo bolchevista.

Difícilmente se verá la legión checa impia, ante el mundo civilizado de la mancha de punible negligencia que

la llevó a permanecer inactiva y a dejar hacer a los grupos armados que cometieron el asesinato de la familia de los Zares, custodiada en la zona sometida a la vigilancia de los legionarios.

Después viene el éxodo hasta encontrar el mar por Irkutsk, dejando atrás aldeas saqueadas, granjas pilladas, desolación y pánico.

¡Había pasado la legión checa! Entre sus componentes destacaba ya un cierto Cirovy.

El hoy presidente checo es ya entonces un agraz de prohombre y Benes le supa y le hace medrar. Se prepara en la Academia militar de Francia y recibe el espaldarazo en la Escuela de Guerra de Moscú, para volver otra vez a Praga y continuar moviéndose en la órbita de Benes.

El lacayo moscovita está admirablemente en su papel y el mismo día que se hace cargo del Gobierno e insta a la población al mantenimiento del orden, encuentra aún tiempo para presidir e incluso dirigir la palabra en varias asambleas y manifestaciones, comunistas.

Checoslovaquia contesta a las proposiciones alemanas

LONDRES.—El ministro de Checoslovaquia en Londres ha entregado el texto de la respuesta del Gobierno checo al «memorándum» alemán.

El ministro se entrevistó personalmente con Chamberlain y lord Halifax, para la entrega del documento. Ninguna información se ha publicado ni es conocido nada, sobre el texto de la citada respuesta.

En los círculos diplomáticos extranjeros se cree que la respuesta, sin ser afirmativa, anuncia que el Gobierno checo está dispuesto a entrar en negociaciones con el Gobierno del Reich sobre el contenido del memorándum.

También negociará con Polonia
VARSOVIA.—El Gobierno checo ha comunicado oficialmente al de Polonia que el Gobierno acepta en principio negociar sobre las cuestiones contenidas en la nota del Gobierno polaco del 21 de Septiembre.

Mientras tanto siguen los disturbios

VARSOVIA.—La situación en la región polaca con Checoslovaquia es más tirante que nunca.

Por todas partes se producen cho-

(Viene de la página 1.ª)

el régimen terrorista puesto a los alemanes de los sudetes Alemania ha dado pruebas supremas de moderación y ha remitido a Praga un comunicado dando tiempo hasta el primero de octubre para su contestación.

El Gobierno checo dispone, pues, de seis días para recobrar su clarividencia, porque sería verdaderamente absurdo y criminal que millones de europeos se hicieran la guerra simplemente para mantener las teorías del señor Benes, pero sería gravísimo error dar una falsa interpretación a esta calma paciente de Alemania.

El problema que aparece ahora ante la conciencia de los pueblos debe ser resuelto de una manera integral y definitiva, y ya ha llegado el tiempo para la solución. Si a pesar de esto estallara un conflicto, aún existe la posibilidad de localizarlo, pero cabe decir que parece que los partidos y las tendencias de los países occidentales creen que ha llegado el momento de saldar sus cuentas y por descargar contra los Estados totalitarios. En este caso, tales partidos y tales tendencias se encontrarían frente a frente a dos países que forman un solo bloque.

ques entre grupos armados de polacos y checos, constituyendo ya una verdadera lucha de guerrillas.

La emisora secreta polaca no ha podido ser descubierta y ha hecho un llamamiento a los polacos, excitándoles a no acatar la orden de movilización.

Los checos están construyendo con toda urgencia fortificaciones en la frontera polaca.

Daladier y Bonnet van de nuevo a Londres

PARIS.—Se reunió el Consejo de Ministros, presidido por Lebrún.

Bonnet y Daladier salieron hacia Londres inmediatamente después de terminar la reunión ministerial.

A las 5:30 emprendieron el vuelo en Le Bourget.

El Consejo de Ministros francés ha aprobado unánimemente la declaración que Daladier había de entregar al Gobierno inglés.

LONDRES.—A las 18:52 aterrizó en el aeródromo de Croydon el avión que conducía a Daladier y Bonnet.

Después de un cambio de impresiones con el embajador se trasladaron a Dorwing-Street.

Chamberlain, Halifax y otras personalidades les saludaron. Acto seguido comenzaron las deliberaciones entre los ministros franceses e ingleses.

Medidas contra los sudetes

BERLIN.—Comunican de Praga que ha sido fijado en toda Checoslovaquia un bando que dice:

1.º Queda prohibido izar banderas con la cruz gamada y del partido sudete alemán, bajo la pena de ser incendiada la casa que lo ostente.

2.º Todo aquel que lleve distintivos del partido alemán sudete, será fusilado inmediatamente.

La misma suerte correrán aquellos que lleven un brazalete con la cruz gamada.

3.º En el caso de que por cualquier razón se oyera el ruido de un disparo, nadie podrá acudir al lugar de donde haya partido, debiendo los transeúntes proseguir su camino. El que no atienda este mandato, será fusilado.

En las calles no se permitirá que circulen juntas más que dos personas a la vez.

5.º Toda ocultación y posesión de armas será castigada con el fusilamiento inmediato.

6.º En el caso de acontecimientos extraordinarios, sólo se permitirá a las mujeres, niños y ancianos, cruzar la frontera cuando no sean retenidos por cualquier razón especial.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Teniendo conocimiento esta Jefatura que algunos productores mezclan trigo con otros cereales para hacer piensos, y siendo preciso el trigo para la fabricación de harinas con destino a la panificación, se prohíbe terminantemente por esta orden la molturación de trigo, solo o mezclado con otros granos para destinarlo a piensos.

Serán severamente sancionados los agricultores que envíen a los molinos trigos en la forma indicada, así como los molineros que los molturen mezclados con otros granos o en forma que la harina producida no sea adecuada para la normal fabricación de pan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila a 23 de Septiembre de 1938.

—(III Año Triunfal).—El Jefe provincial, *Marlano Hinojal*.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VISITE USTED

“EL CORTIJO”

Manzanilla y vinos finos
Especialidad en tapas de Cocina.
Reyes Católicos, 6

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

En el día de hoy ha sido expedido por esta Sección nombramiento de Maestra interina de la Escuela Nacional graduada de niñas de El Tiemblo, de esta provincia, vacante en 14 del actual, según comunicación recibida hoy en esta Sección, por nombramiento para otra Escuela de la Maestra provisional que la desempeñaba, a favor de doña Marina San Segundo Gutiérrez, número 25 de la lista de aspirantes a interinidades de esta provincia.

Lo que se hace público, a los efectos prevenidos en los artículos 50 y 51 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de Agosto último («Boletín Oficial del Estado» del día 26).

Avila, 26 de Septiembre de 1938. (III Año Triunfal).—El Jefe de la Sección, *Pablo Pérez*.

SE ARRIENDA la dehesa de San Miguel de las Viñas, sita en el término municipal de esta Capital. Informes: Calle del Generalísimo Franco, número 2, segundo.

A los Alcaldes

Esta Jefatura Administrativa Militar tiene solicitado de la Superioridad se conceda aplazamiento a la fecha de remisión del resumen estadístico, en cuanto a judías blancas y patatas, que se fijaba para el 30 de Septiembre y 31 de Octubre respectivamente en Circular de esta Jefatura núm. 2.714 (B. O. de Agosto último). Entre tanto, los Alcaldes no remitirán referidos resúmenes estadísticos hasta que se publiquen definitivamente las fechas que la Superioridad acuerde.

Avila a 26 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El T. Coronel de Intendencia, *Emilio García Martínez*.

SE ARRIENDA la dehesa de Mingoblasco, sita en el término de Bularros, de esta provincia, comprendiendo pastos, labor y montañes, con exclusión tan solo de los aprovechamientos de leñas y carbones. Para tratar del precio y condiciones, pueden dirigirse a don Benjamin Caro, Vallespín, número 11, Avila.

Por tener que dedicarse a otras actividades se vende camioneta «Reo» tipo Corona de Oro de 3.500 kilos, a toda prueba. Para tratar con su dueño Crescencio López, calle de Asistencia Social 8, Avila.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

Han visitado al lítimo, señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Mariano Benito, don Antonio Rayo Nieto, señora viuda de Pinilla, don Manuel Sánchez Ramos.

Miel de San Esteban del Valle a 3 pesetas kilo
Cuesta de Gracia, 2.—Avila

Embargo de bienes

Por el juez instructor de Avila se ha ordenado el embargo de bienes pertenecientes a los vecinos de Río frío Pedro Gil García y Pelayo Ildelfonso.

ARRIENDO suertes en la dehesa Carnicera, Informes, Plaza Teniente Arévalo, 4, pral.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Castor Robledo.
Excmo. señor Marqués de Arenas.
Don Alfonso Garza.
Don Emilio Alda.
Don Fernando Tomé.
Doña Pilar Molinero.
Señora viuda de Albi.
Doña Isabel y doña Celiana Pastor.

Donativos recibidos

Don José Tomé, 10 kilos de lentejas; don Eugenio Picón, 10 pesetas; señora viuda de Tomé, 12 vasos; doña Irene Martín, viuda de Núñez, 25 pesetas; hijos de Cristóbal Pardo, 4 cubas grandes; doña Luciana Albertos de Bayo, 25 pesetas y tabla de nogal de picar y una piedra de afilar; señora de don José Tomé, media fuente, 2 bandejas para horno, dos paños de cocina y 3 kilos de merluza.

SE DESEA local propio para almacén.—Rodrigo Tiedra.—Hotel Nacional.

Ecos de Sociedad

Exámenes

En los exámenes celebrados en el Conservatorio de Música de Salamanca han aprobado el 5.º año de piano, con nota de sobresaliente, las bellas y distinguidas señoritas de Chacón, hijas del prestigioso Inspector Provincial de Sanidad de Avila, don Fernando Chacón. Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

En uso de licencia ha salido para distintas capitales, el comandante de la Guardia Civil don Amalio Salguero.

Aniversario

Con motivo de cumplirse años del fallecimiento de doña Wenceslao García de Gutiérrez, y de su nieto el joven don Wenceslao Marfil Calleja, las misas que se celebren los días 27 y 28, a las ocho, en las Siervas de María, y en los Padres Paules; el 28 a las nueve y media misa y alumbrao del Santísimo en el Convento de María Reparadora, y los días 1 y 2, a las ocho y media, en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por sus almas.

Necrológicas

A la avanzada de edad de 70 años ha rendido tributo a la muerte confortada con los Santos Sacramentos la honorable señora doña Aracelia Fernández, persona que gozaba de grandes merecimientos por las inestimables dotes de bondad y afable trato que en ella concurrían.

En la larga existencia que Dios la depuso se dedicó a la práctica del bien y de las virtudes cristianas de las que la finada era un dechado, por lo que su muerte ha sido muy sentida entre todas aquellas personas que

ZONA ROJA

Agradecidos, señor del Vayo, pero nos sobra para repartir

Alvarez del Vayo ha dado en el escenario de Ginebra una pueba más del lamentable estado de los rojos. Según propia confesión, el Gobierno rojo es incapaz de atender al abastecimiento en el próximo invierno de las masas de población que viven en el territorio aún detentado por ellos.

Alvarez del Vayo acude a la Sociedad de las Naciones en solicitud de ayuda ante este problema trágico, que pronto ha de pluntarseles. Pero al mismo tiempo, tiene el cinismo de proponer que las mismas medidas de asistencia tengan aplicación en la parte de territorio que se halla bajo la dominación de las autoridades «rebeldes». No hemos de cansarnos en refutar esta última necedad del ministro rojo.

Nuestra situación todo el mundo la conoce. Todos los extranjeros que visitan nuestra zona se admiran de la facilidad de la vida en la España nacional.

El invierno próximo será un invierno más. Tenemos reservas no solamente para nuestra zona, sino para aquella parte del territorio que vayamos rescatando.

Al primer grito de angustia del discurso da Negrín del otro día sigue este segundo de Alvarez del Vayo, que lo pretende velar pidiendo asistencia, no sólo asistencia para él, sino para nosotros. Por nuestra parte, agradecemos la iniciativa, pero re-

chazándola, procuraremos colaborar con Ginebra tratando también nosotros de que cuanto antes llegue el pan a todas las regiones de España hoy en poder de los rojos, por el procedimiento de ir llevándolo nosotros mismos.

El saqueo de España

PARIS.—Confirma la prensa de Perpignan que el convoy de 40 vagones que pasó el 18 por la frontera de Cerbere, procedente de Barcelona contenía lingotes de oro y plata, por valor de más de 160 millones de francos, pero el número de vagones y el peso total dan a pensar que se trataba de algo más que de lingotes, y que el envío destinado al Banco de París contenía seguramente obras de arte y objetos de valor, porque de otra manera no se concibe el empleo de tantos vagones.—(A. I. E.)

Los invitados de Negrín

PARIS.—En Ginebra, donde pasaba sus ocios, Juan Negrín, en espera de la conflagración europea, que tanto anhelaba, ofreció una comida a los elementos diplomáticos, distribuyendo profusamente las invitaciones. Pero según el periódico comunista «L'Humanité» de ayer, sólo asistieron Paul Boncour, que no representa a nadie, Litvinoff, los embajadores soviéticos en España, París y Londres... y el embajador chino. Los demás diplomáticos declinaron la invitación.—(A. I. E.)

Avila-Molinero

participa a su distinguida clientela que a partir del miércoles, 28, se cerrará el establecimiento para hacer una pequeña reforma.

COMPRARIA

encerrador y aspirador de polvo. Escribir ofertas a esta Administración.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Nota importante

Aviso a los directores de publicaciones periódicas

Se recuerda a todos los directores, para evitar sanciones, la obligación que tienen de enviar, con la anticipación necesaria, dos ejemplares de sus publicaciones, para ser sometidas a la previa censura, a la Jefatura de Servicio de Prensa de la Provincia. (Gobierno Civil).

Asimismo deberán hacerlo las publicaciones que se editen en multipista aun cuando se trate de empresas particulares.

Avila, 23 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Prensa de la Provincia de Avila.

VENDO dos vacas suizas recién paridas. Razón: Eduardo Martín. San Bartolomé de Pinares.

URGE oficial o aprendiz adelantado de barbería. Jesús López. Calle Balleros, 1. AVILA.

SE NECESITA auxiliar de Farmacia. Dirigirse a don Carlos Sánchez Monge, Arenas de San Pedro.

DESEARIA salamandra en buen estado. Enviad alertas a la administración de este diario.

La filatelia no es un crimen

El día 1 del actual se publicó en Barcelona la siguiente nota oficial:

«La Dirección General del Timbre y Monopolios, hace constar que la tenencia de sellos de correo para colecciones no constituye infracción de las leyes y disposiciones vigentes. Por consiguiente, nadie podrá ser molestado por la posesión de sellos de correo con finalidades filatélicas.»

No creemos que una disposición semejante haya sido jamás necesaria en ningún país del mundo. No nos dice la nota qué incidentes han motivado su publicación. Tal como van las cosas en Barcelona, nada tendría de extraño que alguien hubiese ido a parar a las checas barcelonesas o al otro mundo, por el solo hecho de poseer una colección de sellos... (E. I. A.)